

## 默克尔显得很振奋 细数之前合作成果

受9月24日联邦议院选举结果限制,默克尔这次组阁谈判的参与方选择余地很小。默克尔领导的基民盟及其姊妹党基社盟组成的联盟党保持议会第一大党地位,但因为第二大党社民党强调不参与组阁,联盟党又拒绝接触极右、极左政党,就只能同自民党和绿党展开谈判。只是,自民党19日宣布退出谈判,德国媒体当时认为,默克尔未来或尝试组建少数派政府,或接受重新大选。

默克尔组阁举步维艰的这段日子,社民党也面临很大压力,不少党内外人士呼吁该党与联盟党“复合”。24日,社民党方面声明愿意与其他党派对话。德国总统施泰因迈尔随后决定新的一周召集默克尔、舒尔茨和基社盟主席泽霍费尔开会。总统办公室还说,此次开会旨在讨论组建新的“大联盟”。

25日,默克尔在北部梅克伦堡-福尔波门州出席一场党内会议时对当地联盟党成员说:“欧洲需要一个强大的德国,当务之急是让政府尽快就位。让选民重新选举,将是完全错误的。”她对有机会再与社民党探索合作的可能性表示欢迎,称2013年联邦议院选举后由中右的联盟党和中左的社民党组成的“大联盟”取得了不少成绩,包括劳动力市场活跃程度为数十年来之最,政府收支平衡等。“我们合作得不错”。

默克尔25日还列举了一些

# 多点时间,再续前缘

## 德国总统本周将撮合社民党与默克尔联合组阁

今年9月德国联邦议院选举中,由总理默克尔领导的执政党联盟党再次成为议会第一大党,但她此后的组阁之路颇为艰难,一方面由于两度与联盟党“搭班”的社民党要当反对党,另一方面因为与其他党派的组阁谈判不欢而散。

24日,社民党立场有所松动,称准备好与其他党派对话,旨在打破政治僵局,让默克尔看到了“大联盟”重现的可能性。默克尔25日在一场党内谈话中细数昔日“大联盟”时期取得的种种政绩,还规划了未来执政纲领。不过,社民党主席舒尔茨则强调,任何与联盟党的合作方案都要先由党内投票批准。

►德国总理、联盟党领导人默克尔与社民党主席舒尔茨(资料片)



社民党态度偏谨慎  
不会轻易再度联手

默克尔2005年至2009年首次担任总理期间,社民党也是联盟党的执政伙伴。不过,与联盟党再次组成“大联盟”并不是

社民党的首选。在9月24日的联邦议院选举中,社民党创历史最差成绩。此后,社民党主席舒尔茨多次强调不会再与默克尔联合执政,而是当反对党。

不过,迫于党内外压力,社民党24日宣布愿意与各党派参与谈判,以解决政治危机。舒尔茨24日在德国西南部城市萨尔布吕肯面对300名年轻党员发表讲话时说,社民党不会“马上朝某个方向发展”,如果与其他党派的讨论结果是“社民党将以某种形式加入政府,其方案需提前征得党员投票批准”。

按路透社的说法,社民党内部年轻党员如今不赞成再次与联盟党组成“大联盟”。但舒尔茨暗示,参与执政能让社民党有更多机会实现抱负。舒尔茨说,无论社民党领导层最终作出何种决定,都希望能得到党员的支持与“建设性配合”。

社民党副主席施特格纳说,支持新政府可能意味着组建“大联盟”,或不给默克尔少数派政府制造阻力,以及其他可能性。德国绿党资深成员特里廷分析,社民党与联盟党探讨组建“大联盟”不成问题,关键是何时展开相关讨论,社民党不会轻易与联盟党联手。

据新华社

未来政府的施政要点,包括保持稳健的财政政策、减税,制定每年只接受20万移民进入德国的目标。

# 媒体之战,以牙还牙

## 普京签署“外国代理人”法案对等反制美国

据新华社11月26日电 美国打响对俄罗斯的“媒体战”后,俄总统普京25日签署“外国代理人”法案,对美发起反制措施。

本轮俄美“媒体战”由美国发起。美方一直指责俄官方媒体以“假消息”形式秘密干扰去年美国大选。俄方坚决否认,美方则持续对俄方采取行动。

本月9日,“今日俄罗斯”电

视台兼俄罗斯卫星通讯社总编辑西蒙尼扬说,美国司法部要求这家媒体最晚于13日在美注册为“外国代理人”,否则银行账户将遭冻结,在美公司主管可能被捕,“总之公司将无法继续运营”。最终,“今日俄罗斯”电视台不得不按美方要求完成登记。

按美国相关法律,“外国代理人”代表外国政府等实体在美

从事与政治相关活动。“外国代理人”需定期向美方报告与外国委托人的关系以及在美国的活动和财务收支等情况。

对于美方做法,俄方表示将采取针对美国媒体的对等措施。最近两周以来,俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)先后表决通过“外国代理人”法案。普京25日签署该法案,这

项法律正式生效。

这项法律规定,俄政府有权认定某些外国媒体为“外国代理人”。这些媒体将与外国资金资助的非政府组织一样,在向俄公众发布任何消息时,都必须提及自己“外国代理人”的身份。

此外,“外国代理人”必须向俄政府登记,定期上交报告说明资金来源、花销情况,要达到何

种目的以及管理人员等情况。俄执法部门还可对“外国代理人”进行抽查。

俄外交部上周公布了可能被指定为“外国代理人”的媒体名单。该名单列出9家美国支持的媒体,包括美国之音、自由欧洲电台-自由电台以及7家由自由欧洲电台-自由电台经营的俄语和其他语种媒体。

## 2017中国北方文化产品交易会

ZHONGGUOBEIFANG

# 国际珠宝展

# 红木·实木家具展

# 工艺美术收藏品展



齐鲁晚报



济南电视台  
JINAN TELEVISION STATION



天一会展

三大平台再度联合 · 打造2017岁末文化盛宴

## 12月15日-18日与您相约济南舜耕国际会展中心

☎ 联系电话: 15905311967、13869197388、15275198607、13805319140

厂家直销,现场免费鉴定!



扫一扫,了解更多信息